РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФАКУЛЬТЕТ ФИЛОЛОГИИ И ЖУРКАЛИСТИКИ

1479641

СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЕ ЧТЕНИЯ

ИСТОРИЯ ЯЗЫКОЗНАНИЯ, ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЯ И ЖУРНАЛИСТИКИ КАК ОСНОВА СОВРЕМЕННОГО ФИЛОЛОГИЧЕСКОГО ЗНАНИЯ



Материалы Международной научной конференции (Ростов-на-Дону – Адлер, 6 – 12 сентября 2003 г.)

Ростовский государственный университет Факультет филологии и журналистики

Северо-Кавказские чтения

История языкознания, литературоведения и журналистики как основа современного филологического знания

Материалы Международной научной конференции (Ростов-на-Дону – Адлер, 6 – 12 сентября 2003 г.). Выпуск 1. Актуальные проблемы журналистики

- относиться к делам о «перепечатке» в повременных изданиях статей, содержащих в себе признаки преступления, с особой осмотрительностью;
- в тех случаях, когда не представляется необходимости подвергать нумер с инкриминируемою перепечатанною статьёю аресту, предварительно возбуждения судебного преследования против редактора издания, испрацивать указаний Главного Управления по делам печати;
- 3) о каждом случае наложения ареста на нумер повременного издания, заключающий в себе перепечатанную из других газет или журналов статью преступного содержания, сопровождающемся одновременным возбуждением судебного преследования против редактора издания, доносить немедленно Главному Управлению по делам печати» (ГАСК Ф. 68. Оп. 2. Ед. хр. 4370, Л. 190).

На данное предписание была наложена резолюция «К исполнению». Среди уголовных преследований, возбуждаемых против редакторов ставропольских газет, за перепечатку статьи преступного содержания ни одного не найдено. Вероятнее всего, на местах предпочитали не заводить подобных дел из-за усложнённости процедуры (см. 1, 2, 3 пункты приказа). При губернском правлении состоял один чиновник, осуществлявший цензуру, под контролем у него было несколько газет, в каждой из которых ежедневно помещалось по несколько материалов из других изданий. Поэтому проще было возбудить преследование за публикацию местного автора, подпадающую под действие той или иной статьи, чем испрашивать указаний Главного управления по делам печати по поводу каждой перепечатки, вызывающей подозрение.

Другим обоснованием перепечаток может являться использование авторитета известных центральных изданий для достижения своих целей. Это своеобразный приём воздействия на аудиторию: выражая свою позицию через статью, опубликованную в крупной столичной газете или в печатном органе какой-либо партии, редакция местного издания даёт понять, насколько распространена и важна данная позиция. Помещение материалов из других изданий также предоставляло возможность показать включённость локальных общественно-политических процессов Ставропольской губернии в общероссийскую ситуацию.

А.И. Станько (Ростов н/Д)

НОВЫЙ КАЧЕСТВЕННЫЙ ЭТАП В ИЗУЧЕНИИ ИСТОРИИ РУССКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ

1. В связи с 300-летием со дня выхода первой печатной газеты «Ведомости» Московский и Санкт-Петербургский университеты организовали